
SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE 

SITZUNG VOM 17.07.2024 

anwesend: Annelie, Antonia B., Tom, Marcus, Ida, Niklas, Nele, Franz, Merle*, Jo-

nathan*, Chiara*, Milla*, Nikodemus*, Camilla*, Antonia K.*, Lara* 

fehlend: Julius (e), Richard (e), Fabian* (e), Anton (e), Lasse*, Jakob* 

mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder 

Gäste: Josefine 

Protokoll: Jonathan 

Sitzungsleitung: Ida 

 

Sitzungsbeginn: 18:33 Uhr 

 

TOP 1: BERICHTE 

FakRa letzte Woche Montag 

- Vertiefungspraktika: Abstimmung von letztem mal wurde ausgewertet, Mehrheit dagegen war 

nicht ausreichend 

→ Entscheidung der StuKo zählt, somit sind auch für dt. Master nur noch 2 Vertiefungspraktika 

verpflichtend 

- ASC Master: einige Kooperationsstäte (nicht Leipzig) hatten zu wenig Studis → Konzept soll 

geändert werden: Entscheidung der Städte nicht mehr so frei 

- Dr. Werncke: Lehrprobe war, Abstimmung im September 

- Notfallfonds für AKs: Antrag für kurzfristige wichtige Ausgaben (z.B. wenn Geräte kaputt) 

→ Abstimmung über Anträge im September 

- Personalbudget der Fakultät: ist für 2024 ausgeschöpft → unbesetzte Stellen werden bis Jah-

resende gesperrt 

- Forschungs- und Transferkommission: Konzepte wurden ausgearbeitet bzw. erweitert 

- Habitilationsverfahren Dr. Alnati (?) (TC): 6. August um 16:30 Uhr im Kl. HS 

→ 3-4 Leute von uns könnten sicher hingehen 

- Nachhaltigkeit war auch noch mal kurz Thema 

- dankeschön für Sommerfest 

 

StuRa letzte Wochre Dienstag 

- beschlussfähig mit 63,5 % 

 

- Wahlgremium des ZLS wurde gewählt 

 

- Antrag Kritik der Schließung der Kita Unifaz (?) 

- Kinderbetreuung des StuWe für Studierende mit Kind(ern) 

→ aufgrund sehr geringer Nachfrage soll diese geschlossen werden 

- Kritik auch an der Kommunikation während der Entscheidungsfindung bzgl Schließung 

 

- Haushaltsausschlussprotokolle wurden angenommen (2 Punkte wurden noch mal geändert) 

 



- Mitgliederversammlung des FZS wurde gewählt 

 

- keine relevanten Sonstigen Punkte 

 

HoPo Ausschuss 

- E-Mail zu den Tutorien 

- Björn aus dem StuRa war zu Besuch 

- Wissenschaftszeitgesetz, TV Stud 

- Ausschuss soll gegründet werden, in den 2-3 Menschen aus jedem FSR gehen sollen 

→ von uns hätten Franz und Niklas Lust 

→ zum Zusammentragen der finanziellen Mittel für Tutorien, SHKs/WHKs/... 

- Geld für Tutoruien etc. soll besser und zweckgebunden direkt von der Uni kommen (bisher 

Integration der Gelder für SHK/WHK-Stellen in den Fakultätshaushalt) 

→ somit kann garantiert werden, dass genügend Geld für Tutorien etc. bereitsteht und diese 

Mittel nicht für andere Zwecke ausgegeben werden 

 

StuRa 25.06. 

- 2/3 beschlussfähig 

- 3 Protokolle waren fertig und konnten angenommen werden 

- Eilantrag (stattgegeben) 3 Ausschüsse (Digitalisierung, Awareness, Plenumsvorbereitung) sol-

len dauerhaft eingerichtet werden 

- komisches Protokoll wurde angenommen, 2 Anträge wurden rausgezogen 

- Referatswahlen: Gesundheitsförderung + Sport 

- einige StuRa-Gremien wurden neu gewählt 

- Hochschulpolitik: Antrag zu Bibliothek soll 24 h am Tag geöffnet sein (angenommen) 

 

TOP 2: FINANZEN 

- Kontostand: 4340,32 Euro 

- hoher Kontostand liegt am zahlreichen Eingang des Geldes für die privaten Fak-Pullis, die aber 

noch bezahlt werden müssen 

 

- Laptop und PC-Bildschirm sind mittlerweile sehr veraltet 

- Franz würde einen Laptop spenden 

- dazu müsste noch weiteres Zubehör (Adapter, Kabel,…) von FSR-Mitteln bestellt werden (ca. 

300 Euro) 

- neuer Laptop soll dann aktuellen Laptop und unseren PC gleichzeitig ersetzen 

 

Der Fachschaftsrat Chemie und Mineralogie beschließt, bis zu 350 Euro zur Anschaf-

fung von IT-Periphärie, inklusive einer Dockingstation sowie benötigten Anschlusska-

bel zur Erneuerung der IT-Infrastruktur des fachschaftsrates auszugeben. 

8/0/0 

 

TOP 3: SONSTIGES 

Science-Slam Feedback 



- Mail mit Feedback zum Science Slam kam 

- einige Punkte sind gut nachvollziehbar 

- Ablauf hätte besser laufen können, Moderation sollte vorher geprobt werden 

- dennoch auch viel negative Kritik am Science Slam, die nicht nachvollziehbar war 

- in den Science Slam fließt trotzdem immer viel Arbeit vonseiten des FSR rein 

- da jedes Jahr viel Kritik kommt: Wie soll es mit dem Science Slam weitergehen? 

→ Wir würden nächstes Jahr wieder einen Science Slam planen (E-Mail war vielleicht auch nur 

Einzelmeinung) und eine Antwort-Mail auf das Feedback verfassen ( 

- Veratstaltung vielleicht früher ins Semester legen? (wegen geringer Besucher:innenzahl) 

- es kam auch viel positives Feedback zur Veranstaltung 

 

Termin für Konstituierende Sitzung 

- 1.8., 13 Uhr 

 

Fahrt nach Zingst nächstes Jahr 

- Abstimmung lief 

- am meisten Stimmen waren für 15-18.05. bzw. zweitmeiste Stimmen im September 

 

-Merch ist bestellt 

- 25 Kästen Fritz und Köstritzer wurden für die Erstibeutel zugesagt 

- Probleme in LA-Matrikelgruppe 2021 bzgl. Didaktik-Klausur → können sich an FSR wenden 

 

Sitzungsende: 19.49 Uhr 

 

 

 

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ableh-

nungen/Enthaltungen 

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher 

werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt 

Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt. 


